## 高考"烘"出巨大蛋糕,补习和陪读是"重头戏"

# 一名学生的高考开支簿

)记者 沈娟娟



高考! 受累的可不止是学 生,还有家长的"钱袋子"。记者采 访发现,不少家长的开支簿上,都 为孩子的吃住行玩用等各个方面 提前安排了支出。一位考生家长 更是为记者算了一笔详细账,孩子 的高三,他大约要花去4万多元。

## 和房陪读一年平均花1万5

宋宇的孩子在合肥市一所重点中学读高三,为了让孩子一门心思备战 高考,他和妻子干脆把家从市内搬到了学校附近,过起了租房陪读的生活。

"一套110平方米的房子,一年的租金就得1.5万。"宋宇告诉记者,其实 最初选择租房陪读,孩子心里是一百个不愿意,可拗不过夫妻俩的坚持,最 终还是同意了。

事实上,租房陪读的并不是极个别现象,宋宇向记者透露,在孩子的 毕业班同学中,80%左右的学生都有人陪读,因此,学校周边的出租房会在 开学前异常红火。"房租也切走了高考蛋糕的一大块。"

有数据显示,2011年5月15日~5月21日合肥市的平均租金为1415元/ 月,扣除今年上涨的200元,去年的平均租金大约为1200元/月,这样算来, 租房陪读平均一年得花上14400元。

## 一年补课费的开支少说过万

在宋宇夫妻的开支簿里,过去一年用在孩子身上最大的一笔开支也许 是在补课上。高三前的暑假,孩子上了两个月补习班,花了4500元;从开 学一直上到现在的周日补习班,也花了1000元;高三材料费和书本费,花 去了3000元……

宋宇记得,最贵的还不是这些。孩子要突击英语,宋宇找了一个"一对 "辅导班,从4月初开始,每个星期一次,孩子都会去接受2个小时的辅导, 每次花费600元,"已经去了7次,花了4200元,这个钱,怎么都不能省。"

当然,如果有的学生第一年没有考上自己理想的学校,那复读也是一 笔不小的花费。

## >> "加强版"伙食每月千元起步

高三学生奋战在"文山题海"中,对于他们的饮食健康,家长还是不敢 马虎。虽然今年菜价不停地往上涨,但是宋宇却告诉妻子,孩子的"加强 版"伙食一点儿也不能打折。

"这不,每天两菜一汤,鱼虾、鸡蛋、蔬菜都是桌子上的常备菜肴,加上 水果、零食等,每天至少得30元。"宋宇小算了一下,高三这一年,孩子的伙 食费要1万以上。

记者采访后了解到,部分家长还会在考前给孩子买增强记忆力、抵抗 力的保健品,少说也得花上500元。

## 》 "高考房"又需要耗去一千元

准备高考这一年的"主打花费"非补课费和房租莫属,但到了高考那一 天,杂七杂八的费用加在一起也不是个小数目。

比如高考房,宋宇的孩子"一模"是在学校考试的,但是"二模"和"三 模"都是在市内考试,为了让孩子休息好,宋宇两次都是在考场附近租了高 考房,"算上吃喝,一次考试就花去300,加上马上开始的高考,估计光是在 高考房上,我们就得一千元。'

### 》 "后高考"也得花上2000元

"还没高考,我就答应孩子,不管考得怎么样,考完就让妻子陪他去旅 游散心。"宋宇就像个保姆,把孩子从准备高考到考完都列了个详细的日程 表,当然,这些活动都离不开花钱。

昨日,记者从省城多家旅行社了解到,高考生也是商家盯上的目标。

省城一家旅行社的相关工作人员透露,自6月11日起,安徽国际高尔 夫学校将开设高尔夫夏令营,仅仅7天,报价1880元,"不过,一般高考生出 游花费平均在千元左右,多数是国内海滨游,或者去看看自己报考高校的 环境和建筑等。

### 一名准高考生的算账样本:(单位:元)

<u> </u>			
房租 15000元	高考月	亨 1000元	
补课费 12700元	旅游	2000元	
伙食费 12000元	合计:	合计:42700元	

## 合肥小贷公司门槛6月或提高

专家建议:小额贷款公司可试着抱团



#### 记者 沈娟娟

2009年,小额贷款公司在合肥纷纷开业。如今,两年多过去了,这些小额贷款公司的状 况怎么样?昨日,合肥市金融办为已经获批开业的49家小额贷款公司把起了脉。

## ▶ 合肥小贷公司"欠缺"什么?

合肥市金融办的数据显示,目前,合肥已受 理小额贷款公司申报112家,其中上报省政府金 融办85家,已经获批开业49家,注册总资本36.7

"自从2009年开业以来,合肥已开业小贷公 司的贷款余额达到41.5亿元。"合肥市金融办有 关处室负责人告诉记者,贷款的对象主要为小企 业、个体工商户和农户。

不过,他表示,小额贷款公司在经营管理人 才上有所欠缺,部分需要进行系统的专业化的培 训,而且作为一个新兴的行业,小额贷款公司正 在逐步加强管理,走在规范化的路上。

5次上调存款准备金率,2次加息,不仅让企 业的贷款变得越来越难,也让民营小贷公司从银 行融资的道路走不通了。

合肥一家小贷公司负责人最明显的感受就 是,银根收紧后,需求量增加了,"尽管80%是老 客户,还是不停有人来咨询贷款。"同时,小贷公 司的征信系统也让他很揪心,系统一直没有建立 起来,想找到客户的信用系统是个困难的事。

## ↘ 小贷公司"门槛"不久或提高

而这些小贷公司的短腿,或许将在不久的将 来得到改变。合肥市金融办主任李平透露,合肥 市即将在6月出台新的管理办法,进一步规范小 贷公司这个群体。

"比如,对小贷公司资本有一定要求,低于 5000万的公司生存空间将被进一步压缩。"李平 算了一笔账,以49家小贷公司,36.7亿元的注册 资本来看,合肥市小贷公司的平均注册资本为 7000多万,"如果注册资本提高到1个亿,小贷公 司该怎么办?"李平建议,一些注册资本较少的小 贷公司未来可以和成规模的公司整合或者增加 股东,或者共同做大小额贷款的蛋糕。

## 赴美游报名排到了8月,俄罗斯游很热门

## 暑期出境游价格上扬 15%

星报讯(记者 董艳芬) 虽然距离暑假还有 一个多月的时间,但省城各大旅行社暑期修学、 观光的出境游线路纷纷上架"热销",其中赴美的 出境游线路更是排到了8月份。据旅行社透露, 由于俄罗斯对中国游客执行免签政策,不少市民 将出境游目光投向了俄罗斯。

#### 美国游预订到8月

"现在报名美国团,只能排在8月份了。"安 徽省中国青年旅行社出境部主任张凌生告诉记 者,由于出境游办理签证时间较长,暑期出境游 报名提前启动,欧洲游、赴美游等长线出境旅游 团报名火热。

张凌生告诉记者,除了正常的出境线路外,

出境修学游也成为旅游市场的"一大卖点",该旅 行社推出的16日赴美修学游报价达28000元/人, 但报名、咨询的市民仍不少。

#### 欧洲游火不过俄罗斯

采访中记者了解到,由于欧洲游预约签证需 要两个月,不少市民将出境游线路转移到俄罗斯 游。在省城一家旅行社官方网站记者看到,俄罗 斯9天免签游报价在13600元/人,价格与法意瑞 10日游报价相差不大。"因为不需要办理签证,游 客提前20多天报名即可。"张凌生说。

旅行社表示,由于今年旅行社升级了酒店住 宿标准,再加上航空机票及燃油价的上涨,今夏 的暑期出境游线路普遍上涨15%以上。